
Πανελλαδικές 2019: Όλες οι αλλαγές. Τα πεδία και ο υπο-λογισμός μορίων

Εκδόθηκε η εγκύκλιος για την  ενημέρωση των μαθητών της τελευταίας τάξης ΓΕΛ
σχολικού έτους 2018-2019 και των αποφοίτων – υποψηφίων για τις...

      

πανελλαδικές εξετάσεις ΓΕΛ 2019 σχετικά με τα εξεταζόμενα μαθήματα σε
πανελλαδικό επίπεδο.
Να σημειωθεί ότι η έκδοση της εγκυκλίου είναι απαραίτητη για τους νέους
υποψηφίους, ωστόσο το σύστημα δεν αλλάζει και παραμένει το ίδιο με τα
προηγούμενα χρόνια.
Σύμφωνα με την εγκύκλιο, οι Σχολές, τα Τμήματα και οι Εισαγωγικές Κατευθύνσεις
Τμημάτων των Πανεπιστημίων, των Ανωτάτων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών, των
Τ.Ε.Ι., των Α.Σ.Τ.Ε., των Στρατιωτικών Σχολών, των Σχολών της Αστυνομικής και
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού καθώς και των
Σχολών Δοκίμων Σημαιοφόρων Λ.Σ. και Λιμενοφυλάκων κατατάσσονται σε
τέσσερα (4) Επιστημονικά Πεδία, που ορίζονται ως εξής:
1 ο Επιστημονικό Πεδίο: Ανθρωπιστικές, Νομικές και Κοινωνικές Επιστήμες
2 ο Επιστημονικό Πεδίο: Θετικές και Τεχνολογικές Επιστήμες
3 ο Επιστημονικό Πεδίο: Επιστήμες Υγείας και Ζωής
4 ο Επιστημονικό Πεδίο: Επιστήμες Οικονομίας και Πληροφορική Με την ανωτέρω
σχετική Υπουργική Απόφαση καθορίστηκε η κατάταξη των Σχολών, των Τμημάτων
και των Εισαγωγικών Κατευθύνσεων Τμημάτων στα Επιστημονικά Πεδία , οι
μαθητές της Γ΄ τάξης Ημερήσιου και Δ΄ τάξης Εσπερινού Γενικού Λυκείου σχολικού
έτους 2018-19 έχουν ήδη επιλέξει και παρακολουθούν μία από τις παρακάτω
Ομάδες Μαθημάτων Προσανατολισμού:
• Ομάδα Προσανατολισμού ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
• Ομάδα Προσανατολισμού ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
• Ομάδα Προσανατολισμού ΣΠΟΥΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
Οι Ομάδες Προσανατολισμού επιτρέπουν την πρόσβαση σε συγκεκριμένα
Επιστημονικά Πεδία κατόπιν συμμετοχής σε εξετάσεις που διεξάγονται σε
πανελλαδικό επίπεδο με θέματα από την εξεταστέα ύλη της τάξης αυτής που
προκύπτουν αποκλειστικά από Κεντρική Επιτροπή Εξετάσεων. Οι μαθητές της
τελευταίας τάξης Γενικού Λυκείου σχολικού έτους 2018-19 και οι
απόφοιτοι-υποψήφιοι, οι οποίοι θα συμμετάσχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις
έτους 2019, που επιθυμούν να είναι υποψήφιοι σε ένα (1) μόνο Επιστημονικό Πεδίο,
εξετάζονται σε τέσσερα (4) μαθήματα, ενώ όσοι επιθυμούν να είναι υποψήφιοι σε
δύο (2) Επιστημονικά Πεδία, εξετάζονται και σε ένα πέμπτο (5ο) μάθημα, το οποίο
μπορεί να είναι Γενικής Παιδείας ή Ομάδας Προσανατολισμού.
Οι μαθητές εξετάζονται υποχρεωτικά στα μαθήματα της Ομάδας
Προσανατολισμού που ήδη έχουν επιλέξει και παρακολουθούν ενώ οι απόφοιτοι
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μπορούν να επιλέξουν να εξεταστούν στα μαθήματα οποιασδήποτε Ομάδας
Προσανατολισμού. Όλοι οι υποψήφιοι μπορούν να επιλέξουν έναν ή δύο από τους
παρακάτω εναλλακτικούς συνδυασμούς μαθημάτων ανά Ομάδα Προσανατολισμού,
λαμβάνοντας υπόψη και τα μαθήματα στα οποία υπάρχουν αυξημένοι συντελεστές
βαρύτητας, όπως αυτοί καθορίστηκαν με το άρθρο 2 της Υπουργικής Απόφασης.
Για την εισαγωγή στα τμήματα κάθε Επιστημονικού Πεδίου, θα υπολογίζονται τα
τέσσερα (4) μαθήματα και οι συντελεστές βαρύτητας τα οποία προβλέπονται στην
Ομάδα Προσανατολισμού όπου ανήκει ο υποψήφιος για το συγκεκριμένο
Επιστημονικό Πεδίο.
Υπολογισμός μορίων
Ο τρόπος υπολογισμού των μορίων προκύπτει αποκλειστικά από τον βαθμό
επίδοσης των τεσσάρων μαθημάτων, ανάλογα και με τον συντελεστή βαρύτητας
ανά μάθημα. Ο τύπος υπολογισμού είναι ο εξής:
[ (Α+Β+Γ+Δ) x 2 + (Α x 1,3) + (Β x 0,7) ] x 100 = Σύνολο μορίων
Στην περίπτωση που ο υποψήφιος διεκδικεί την εισαγωγή του σε πεδίο με
μειωμένους συντελεστές βαρύτητας, ο τύπος υπολογισμού διαμορφώνεται ως
εξής:
[ (Α+Β+Γ+Δ) x 2 + (Α x 0,9) + (Β x 0,4) ] x 100 = Σύνολο μορίων.
Σημειώνεται ότι δεν υπάρχουν αλλαγές στην διαδικασία επιλογής μαθημάτων και
τρόπου υπολογισμού σε σχέση με πέρσι.

  

 2 / 2


